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Presidenza, quando fu sollevata tale questione, che 
l'avrei accettato. 

PRESIDENTI. Pongo ai voti quest'ordine del giorno, 
ch'è accettato dalla Commissione e dal Ministero. 

(È approvato) 
Passiamo alla discussione degli articoli del dise-

gno di legge. 
Do lettura dell'articolo primo : 
« Art. 1. È approvata l'annessa tariffa dei dazi 

di importazione, che si applicherà alle merci dei 
paesi coi quali non sono in vigore convenzioni che 
accordino un altro trattamento daziario. 

« E pure approvata l'unita tariffa dei dazi di 
esportazione. » 

MINISTRO PER LE FINANZE. Mi faccio lecito di osser-
vare che abbiamo dimenticato di votare la tabella 
dei dazi di esportazione annessa alla tariffa.! 

LIZZATO, relatore. Credo di no : sono stati votati. 
MINISTRO PER LE FINANZE. Ma se ne sono ommessi 

alcuni : per esempio, il vino mi pare che non vi sia 
stato compreso : certo non vi sono stati compresi 
nè i formaggi, nè i cascami di seta, benché dei dazi 
di esportazione su questi prodotti io abbia proposto 
l'abolizione ; e mi sembra che non esista l'unita ta-
riffa di cui parla il secondo comma dell'articolo 1. 

PRESIDENTE. Io fo notare all'onorevole ministro che 
veramente m'era parso che la tabella A non fosse 
il riassunto dei dazi d'esportazione già votati, ma 
soltanto un prospetto statistico sulla perdita pre-
sumibile che l'erario avrebbe sopportato per l'abo-
lizione di alcuni dei dazi medesimi portata dalla 
tariffa in discussione in confronto del prodotto che 
se ne ritrasse nel 1876; un documento illustrativo 
insomma e non una parte nè della tariffa, nè della 
legge. 

MINISTRO PEK LE FINANZE. Se l'onorevole presi-
dente risponde che sia stata compresa nella vota-
zione anche la abolizione dei dazi di esportazione... 

PRESIDENTE. Il presidente dichiara che gli è parso 
così ; del resto è la Commissione che ha formolato 
la tariffa e la tabella. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Ne lascio allora la re-
sponsabilità alla Commissione. 

LIZZATO, relatore. Io non l'accetto. (Rumor i ) 
Mi pare che la Commissione abbia la facoltà, 

dopo che la Camera ha votato, di procedere al rior-
dinamento delle disposizioni. Si è sempre fatto così. 
(Rumori) 

PRESIDENTE. Non facciamo confusione. Qui non si 
tratta di riordinare. 

La tabella A è una parte della tariffa o non 
lo è?. 

Voci L'abbiamo votata. 

PRESIDENTE. A me pare che sia un prospetto stati-
stico riassuntivo. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Permetta ; la questione 
precisa è questa : vi è una tabella statistica dei dazi 
di esportazione che rimane modificata nelle sue voci 
in seguito a questa legge ; parecchi di questi dazi 
sono variati, ed io ho chiesto se, compilata questa 
tabella, si dovesse votare o no. 

L'onorevole presidente mi risponde che nel dare 
lettura delle voci che riguardano i dazi d'importa-
zione, si sono pure votate le voci che riflettono i dazi 
d'esportazione. Io allora ho soggiunto che se que-
sto consta, è affare finito; ma a me sembra non 
siano state votate esplicitamente le abolizioni dei 
dazi. 

PRESIDENTE. Onorevole ministro... 
LIZZATI!, relatore. Mi conceda di parlare. 
PRESIDENTE. Ma io li pregherei di riflettere tutti 

quanti che nella tabella A, dove è scritto : « Pro-
spetto dei dazi di uscita secondo le proposta del 
Governo e della Commissione » non ci è neppure 
una cifra di dazio unitario. 

Vi sono unicamente i risultati statistici dell'ap-
plicazione di questi dazi per il passato. 

LIZZATO, relatore. Perfettamente. 
PRESIDENTE. Come vogliono che si voti questo ? 
MINISTRO PER LE FINANZE. Ma questa è una ragione 

di più per votare le abolizioni. 
All'articolo 2, lettera a, abbiamo votato il dazio 

di importazione del vino in botti a 15 lire, ma non 
abbiamo votata l'abolizione di lire 1. 10 per la 
esportazione. 

PRESIDENTE. Ma non avendo votata la tassa, im-
plicitamente... 

LUZZATTI, relatore. Domando la parola, per uno 
schiarimento. 

(Molti deputati ingombrano Vemiciclo. — Con-
versazioni animate.) 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli deputati di ri« 
prendere i loro posti. Ci è ancora tempo prima di 
votare la legge. 

PERAZZI. Domando la parola. 
LUZZATTI, relatore. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Abbia pazienza, onorevole relatore, 

l'ha già domandata l'onorevole Perazzi. 
La parola spetta all'onorevole Perazzi. 
PERAZZI. L'onorevole ministro delle finanze dice 

che occorrerebbe votare la tabella A, affinchè ap-
parisca chiaro che non si imporranno più quei dazi 
alla esportazione che vennero aboliti. Ora, se si 
guarda quello che abbiamo votato negli scorsi 
giorni ed oggi, si trova questo: che coll'articolo 
primo della legge si votò che « è approvata l'unita 
tariffa dei dazi di esportazione »; e che per ciascuna 


